
 

 

 

 
 

 

 

 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΕΚΚ: Η χρηματοοικονομική επιμόρφωση  
αποτελεί την πρώτη γραμμή προστασίας του κοινού 

 
Με θετικό πρόσημο ο απολογισμός της συμμετοχής της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου  

στη φετινή Παγκόσμια Εβδομάδα Χρήματος  

ΛΕΥΚΩΣΙΑ, 7 Απριλίου, 2023 - Με επιτυχία ολοκληρώθηκε η φετινή συμμετοχή της Επιτροπής 
Κεφαλαιαγοράς Κύπρου (ΕΚΚ) στην Παγκόσμια Εβδομάδα Χρήματος 2023 (Global Money Week – 
GMW 2023), σε αυτόν τον σημαντικό παγκόσμιο θεσμό που στοχεύει στην ευαισθητοποίηση γύρω 
από τη σημασία της χρηματοοικονομικής παιδείας των νέων.  

Το ταχέως μεταβαλλόμενο οικονομικό τοπίο σημαίνει ότι ο χρηματοοικονομικός γραμματισμός θα 
πρέπει να είναι βασική δεξιότητα ζωής, βοηθώντας τους επενδυτές να αυξήσουν τις γνώσεις τους και 
να κατανοήσουν καλύτερα τους χρηματοοικονομικούς κινδύνους, δήλωσε ο Δρ. Γιώργος Θεοχαρίδης, 
Πρόεδρος της EKK. Οι δραστηριότητες που σχεδίασε η ΕΚΚ με αφορμή την Παγκόσμια Εβδομάδα 
Χρήματος περιλάμβαναν διάλεξη του Προέδρου στο Πανεπιστήμιο Λευκωσίας και τη δημιουργία 
νέου υλικού για την προώθηση του χρηματοοικονομικού γραμματισμού στα σχολεία της Κύπρου. 
 
Στο πλαίσιο της Εβδομάδας ο Δρ. Θεοχαρίδης φιλοξενήθηκε στο οικονομικό podcast «Κουμάντο στην 
τσέπη σου» στη διάρκεια του οποίου σε μία εφ’ όλης της ύλης συζήτηση με τον οικοδεσπότη του, 
οικονομικό αναλυτή Γιώργο Γεωργίου, αναφέρθηκε λεπτομερώς στις δράσεις και ενέργειες της 
Επιτροπής για την προώθηση του χρηματοοικονομικού αλφαβητισμού στα παιδιά, τους νέους και τις 
ευάλωτες ομάδες του πληθυσμού.  
 
Παράλληλα, με επιτυχία και μεγάλη συμμετοχή διεξήχθη η διάλεξη του Προέδρου της ΕΚΚ στο 
Πανεπιστήμιο Λευκωσίας, στην οποία ο Δρ. Θεοχαρίδης τόνισε την αδήριτη ανάγκη για 
χρηματοοικονομική επιμόρφωση από νεαρή ηλικία αλλά και μέσω της δια βίου μάθησης, ώστε όλοι 
οι πολίτες να αποκτήσουν τις απαραίτητες γνώσεις για τη διαχείριση των οικονομικών τους και τη 
διασφάλιση προσωπικής οικονομικής ευημερίας. Στη διάρκεια της διάλεξης διανεμήθηκε 
ενημερωτικό φυλλάδιο το οποίo μέσω QR code τους κατεύθυνε στο κουίζ γνώσεων της ΕΚΚ. Ως 
αποτέλεσμα, σημαντικός αριθμός φοιτητών είχαν την ευκαιρία μέσα από μία ευχάριστη και 
ολιγόλεπτη δραστηριότητα να το απαντήσουν, να αξιολογήσουν τις γνώσεις τους γύρω από τα 
χρηματοοικονομικά θέματα και να μάθουν περισσότερα.  
 
Ανάμεσα στις νέες πρωτοβουλίες, εντάχθηκε η κοινή δράσης της ΕΚΚ σε συνεργασία με το Υπουργείο 
Παιδείας, την Κεντρική Τράπεζα και το Υπουργείο Οικονομικών για την ετοιμασία και σχεδιασμό 
ηλεκτρονικού εκπαιδευτικού και ενημερωτικού υλικού (Δύο αφισών Α3 και αριθμού Οδηγών 
Μαθήματος) το οποίο διανεμήθηκε στα παιδιά της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης.  
 

https://youtu.be/Mt2kVBNld38
https://youtu.be/Mt2kVBNld38
https://webarts.typeform.com/CysecQuizGreek?typeform-source=www.cysec.gov.cy


 

Επιπρόσθετα, καθ’ όλη τη διάρκεια της Εβδομάδας, η ΕΚΚ διέδωσε τα κεντρικά μηνύματα της 
εκστρατείας με μία σειρά καθημερινών αναρτήσεων στα social media, ενώ παρέπεμπε στην επίσημη 
ιστοσελίδα της εκστρατείας, μέσω ενεργού συνδέσμου και του λογότυπου GMW 2023 που ανάρτησε 
σε περίοπτη θέση στον διαδικτυακό της τόπο. Στο πλαίσιο της προστασίας του κοινού, προχώρησε 
στην έκδοση νέου Οδηγού Επενδυτών με θέμα τις ηλεκτρονικές απάτες.  

Σχετική με τις στρατηγικές επιδιώξεις της ΕΚΚ για την προώθηση της χρηματοοικονομικής 
επιμόρφωσης, είναι και η θεσμοθέτηση ετήσιας βράβευσης φοιτητή/τριας των Οικονομικών 
Τμημάτων των Πανεπιστημίων στην Κύπρο, η Έρευνα σε σχέση με τις συμπεριφορές και συνήθειες 
των επενδυτών, καθώς και η συμμετοχή της Επιτροπής στην Ad-Hoc Επιτροπή για τη διαμόρφωση 
Εθνικής Στρατηγικής για την προώθηση του Χρηματοοικονομικού Αλφαβητισμού και της 
Χρηματοοικονομικής Παιδείας στην Κύπρο.   

Σε δηλώσεις του, ο Πρόεδρος της ΕΚΚ Δρ. Γιώργος Θεοχαρίδης ανέφερε: «Ως Εποπτική Αρχή, η 
αποστολή μας είναι η προστασία των επενδυτών. Παρόλο που η ψηφιοποίηση των 
χρηματοοικονομικών υπηρεσιών και προϊόντων μπορεί να διευκολύνει τις αποταμιεύσεις και τις 
επενδύσεις, αυτές οι υπηρεσίες είναι συχνά πολύπλοκες και ενέχουν κινδύνους που μπορεί  θέσουν 
σε κίνδυνο τους ανυποψίαστους επενδυτές. Η εκστρατεία μας στοχεύει να βοηθήσει τους επενδυτές 
να κατανοήσουν καλύτερα αυτούς τους κινδύνους όπως και τα δικαιώματα τους αλλά και τις δικές 
τους ευθύνες. 
 
Συμμετείχαμε λοιπόν και στη φετινή Παγκόσμια Εβδομάδα Χρήματος με το ίδιο σκεπτικό και έχοντας 
ακριβώς τον ίδιο στόχο με την περσινή συμμετοχή μας: την καλύτερη ενημέρωση των επενδυτών και 
την ευαισθητοποίησή τους για τους κινδύνους που ενέχουν οι επενδύσεις, για τις σωστές επενδυτικές 
συμπεριφορές και οικονομικές αποφάσεις.  
 
Παράλληλα, μέσα από τις δράσεις και τις εκδηλώσεις GMW 2023 τονίσαμε τη σημασία της 
χρηματοοικονομικής εκπαίδευσης και της αντιμετώπισης του χρηματοοικονομικού αναλφαβητισμού 
γενικότερα, τόσο από νεαρή ηλικία όσο και μέσω της δια βίου μάθησης. Η χρηματοοικονομική 
επιμόρφωση του κοινού αποτελεί την πρώτη γραμμή προστασίας του γι’ αυτό και η ΕΚΚ δίνει μεγάλη 
βαρύτητα με διάφορες δράσεις. Είναι ένα θέμα το οποίο έχουν εγείρει επανειλημμένα οι εποπτικές 
αρχές διεθνώς και το οποίο οφείλουμε να αντιμετωπίσουμε τάχιστα και στην Κύπρο». 
 
Η Παγκόσμια Εβδομάδα Χρήματος 2023, που πραγματοποιήθηκε την εβδομάδα 20 έως 26 Μαρτίου, 
ήταν μια διοργάνωση του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (OECD) με κεντρικό 
θέμα «Προσέχω τα χρήματα μου, χτίζω για το μέλλον μου». Στη φετινή διοργάνωση συμμετείχαν 
περισσότερες από 115 χώρες με ποικίλες δράσεις που στόχευαν στην χρηματοοικονομική 
εκπαίδευση και την οικονομική ανθεκτικότητα και ευημερία. 

 

-ΤΕΛΟΣ- 

https://www.cysec.gov.cy/el-GR/investor-protection/financial-education/news-publications/94330/
https://www.cysec.gov.cy/CMSPages/GetFile.aspx?guid=1f6282d4-a48b-409d-9972-fa6ca2487dc8
https://www.cysec.gov.cy/CMSPages/GetFile.aspx?guid=1f6282d4-a48b-409d-9972-fa6ca2487dc8

